

元宵玩得“嗨”，学雷锋不含糊

珠海路街道各社区举办精彩活动，带领居民学雷锋闹元宵

【街道风貌】

□文/图 半岛全媒体记者 张潇
通讯员 乔羽

最近，珠海路街道的居民可真是有福了，各社区纷纷亮出拿手好戏，不仅让大家度过了一个温暖的元宵节，还带着居民学习了雷锋精神。元宵节期间居民玩得高兴，吃得嘴甜，但咱也不只会玩，学雷锋的时候，关爱老人、清理垃圾、义诊服务每场活动都有模有样，让居民在玩乐的同时不忘雷锋精神。接下来，咱们就到各社区去转一转吧。



辛家庄社区居民展示包好的元宵。



海口路社区工作人员到老人家中走访。

>>>闹元宵 “萌宠”来助阵，老少齐乐和

“这个灯谜我知道！”近期，一场别开生面的猜灯谜活动在海口路社区举行。活动当天一早就来到了社区。而社区也别出心裁的准备了多种谜面，涵盖了十九大、党章党规、反邪教等知识。居民们兴致勃勃地猜着灯谜。而社区工作人员和社区学员警察则有说有笑包着汤圆，并为社区百岁老人送去了热腾腾的汤圆，让他们感受社区党组织的温暖。

而辛家庄社区则来了一群“小萌宠”，一个个小狗元宵摆放在桌上，立即吸引了现场小朋友和居民。小朋友们也纷纷动手制作属于自己的小狗元宵。一双双稚嫩的小手不停地抱着元宵，而现场的气氛也热闹了起来。可能被这氛围吸引了，来自美国的Estelle也参与了进来，这是她在中国的第一个元宵节。

而汕头路社区和澳门路社区的居民也没闲着，踩着灯谜，包着元宵，大家都玩得不亦乐乎。居民纷纷说，虽然每年都有此类活动，但感觉今年的谜面特别新颖，也掌握了更多知



汕头路社区居民正在猜灯谜。



澳门路街道居民随手捡起垃圾。

识，元宵吃着也特别香。

>>>学雷锋 街区掀热潮，精神在心间

社区带着居民闹元宵玩得特起劲，但大家也没忘了3月5日的学雷锋纪念日，一场学雷锋热潮在珠海路街道里掀起。社区通过各种形式的志愿

服务，开展“学雷锋”主题活动。海口路社区工作人员走进空巢老人家中，为他们打扫卫生、聊聊天，并送去了社区的祝福。辛家庄社区则联合海军一疗一区的医疗专家们开展了“学雷锋”义诊活动。现场，医疗专家针对居民提出的问题进行了解答，并为居民进行简单的身体检查，告知日后应注意的问题。

而汕头路社区以片区党支部为单

位，要求全体党员都动起来，并开展了学雷锋日公益服务系列活动，党员们带头清理楼院卫生，为片区老人送温暖，用实际行动表达了对雷锋精神的崇敬。澳门路社区的燕岛情志愿巡逻队自发组织到社区主要路面和沿海景区巡逻、清理环境卫生，保障社区整洁干净。让游客观赏到更洁净的风景环境，让居民拥有更清新的生活环境，让社区有更和谐的宜居环境。

跨越1800公里，送岗千余个

市南区人社局专场招聘会亮点多多，关注官方微信了解更多动态



□半岛全媒体记者 李晨 通讯员 张会娟 报道

本报讯 精心的安排、细致的服务……近日，为进一步促进就业，做好2018年东西部劳务协作扶贫工作，市南区人社局陆续举办“助力精准脱贫？春暖陇原”劳务招聘会、“春风送岗”妇女节专场招聘会，亮点多多。据了解，类似专场招聘会后期还将继续上演，关注“市南人社微服务”微信平台可了解更多资讯。

3月6日，陇南市宕昌县城关镇民生广场上，由市南区人社局联合宕昌县人社局、宕昌县劳务办公室针对节后求职用工高峰共同举办的“助力精准脱贫？春暖陇原”劳务招聘会正在热闹上演。此次

招聘会上，市南区共提供就业岗位1200余个，涵盖技工、家政员、销售经理、销售员、行政文员等上百种职业，部分市南区招工企业总经理或代表专门跨越1800公里来到现场与宕昌劳务工作者面对面交流。“这次招聘会招聘范围涵盖宕昌县25个乡镇，共2200余人次参加，其中400余位劳动者与企业达成了用工意向。”市南区人社局工作人员表示，通过合作举办招聘会，市南区与宕昌县实现了就业需求与劳动力资源的优势互补，下一步，市南区人社局将探索搭建网络平台，实现资源实时共享，推动扶贫与扶智结合，助力宕昌县做好专业人才培养、职业技能人才培养等工作。

除此之外，市南区人社局针对妇女节推出的“春风送岗”专场招聘会也“收获满满”。活动中共计48家企业参与，适合女性的工作岗位达近千个，现场约50人初步达成了求职意向，现场，市南区人社局还为求职者答疑解惑30人次，发放宣传材料200余份，好评如潮。

家风是国风的基石 治家是治国的根本(二)

——学习习近平总书记家风系列讲话精神有感

□澳门路社区居民 杨乃琛

家谱亦称族谱、宗谱，是一个民族一个国家最基础、最真实的历史档案。

即墨杨氏老族谱，是自元代初年至1937年，近800年中分六次续修而成的。共十一册，分两部分组成。七册“即墨杨氏族谱”，主要记载了即墨杨氏的家族分支，以叫后世知道自己的先祖是谁。

更重要的是四册“即墨杨氏家乘”，详细记载了即墨杨氏的家法、家规、家训，呈送皇帝的奏章及皇帝颁发的圣旨，历代名人传记、碑文、及大量的诗词歌赋等等。其中最著名的家法是“家道正而天下定也”。

最著名的家训是“积善累行、诗礼传家”。还有明代弘治年间六世祖杨良臣，号南庄，亲自书写的即墨杨氏家训“南庄自赞，衣冠肃整，容貌和怡、无过

人处，吃得人亏，内不加食，外不加衣，为子孙者，敬保守之。”

由于有这套完整的即墨杨氏族谱和家乘，使即墨杨氏的文化遗产和优良家风代代相传，经久不衰。明清两代出过300多名秀才、12名举人、5名进士、1名知府、1名通判、12名县令。任职大江南北，声名远播中华，成为名符其实的望族。

当下，家庭结构也有了新的发展，已由过去四世同堂，五世同堂一个家族几十口人一起生活，延变为一家三口为主的新的家庭格局。特别是城市居民生活，一座楼寓、一个单元居住十几户人家，就有八九个姓氏。家族传统正在逐渐淡出人们的观念，老家谱随着社会的进一步发展和时间的推移，也必然要退出历史舞台。拿什么来填补这一历史空白？成为一个有责任，有使命感的民俗文化工作者日思夜想的重要问题。